
  REGIONÁLNY ÚRAD VEREJNÉHO ZDRAVOTNÍCTVA SO SÍDLOM V TRENČÍNE
Nemocničná 4, 91101  Trenčín

  Číslo spisu

RÚVZTN/OHVBPKV/2808/15680/2024

Trenčín

02. 10. 2024

   

  Rozhodnutie
Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom v Trenčíne

 

  Popis konania / Účastníci konania
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Trenčíne (ďalej len „RÚVZ Trenčín”) ako vecne a miestne príslušný 
orgán podľa § 21 ods.1 písm. b) a § 23 ods. 2 písm.  a  ods. 6   zákona č. 152/1995 Z. z. o potravinách  v znení neskorších 
predpisov  (ďalej len „zákon č. 152/1995 Z. “), vo veci účastníka konania RIHAL, s. r. o., Skuteckého 30, 974 01 Banská 
Bystrica, IČO: 54 472 318 v konaní o pokute, v súlade s § 46 a § 47 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny 
poriadok) v znení neskorších predpisov (ďalej len „správny poriadok“) takto rozhodol :

 

  Výrok
účastník konania, spoločnosť RIHAL, s. r. o., Skuteckého 30, 974 01 Banská Bystrica, IČO: 54 472 318 sa ako prevádzkovateľ 
zariadenia  spoločného stravovania „Reštaurácia FLOR de AMOR“, Považská 1706/35, 911 01 Trenčín, dopustil porušenia 
povinností pri výrobe potravín, manipulácii s nimi a ich umiestnení na trh tým, že: 
- nepodal informáciu o mieste určenia príjmu dodávky produktov živočíšneho pôvodu z iného členského štátu príslušnej 
regionálnej veterinárnej a potravinovej správe do elektronického systému štátnej veterinárnej a potravinovej správy o 
dodávke týchto potravín najneskôr 24 hodín po ich prijatí, čo je v rozpore s §7b ods. 2 zákona č. 152/1995 Z.z. 
nakoľko 
- výkonom úradnej kontroly potravín dňa 05.04.2024 bolo zistené, že do predmetnej prevádzky bol dodávaný dňa 
27.03.2024 spracovaný produkt rybolovu úhora amerického (Anguilla rostrata) „Mrazený grilovaný úhor nakrájaný na 
plátky 8g“ v celkom množstve 7 balení, dodávateľ predmetného produktu bola spoločnosť C.I.P.A. spol. s r.o., Hořejší 
nábřeží 2/368, 150 00 Praha 5; pričom si prevádzkovateľ predmetného nariadenia spoločného stravovania, ktorý  prijímal 
priamu dodávku produktov živočíšneho pôvodu z iného členského štátu nesplnil povinnosť podať informáciu príslušnej 
regionálnej veterinárnej a potravinovej správe do elektronického systému štátnej veterinárnej a potravinovej správy o 
dodávke týchto potravín najneskôr 24 hodín po ich prijatí, čo je v rozpore s § 7b ods. 2 zákona č. 152/1995 Z. z.
Vyššie popísaný skutkový stav, ktorým účastník konania naplnil skutkovú podstatu správneho deliktu, bol zistený výkonom 
úradnej kontroly potravín podľa zákon č. 152/1995 Z. z. dňa 05.04.2024 o 8.55 h v zariadení spoločného stravovania 
„Reštaurácia FLOR de AMOR“, Považská 1706/35, 911 01 Trenčín odbornými pracovníkmi RÚVZ Trenčín, za čo sa mu

ukladá

podľa § 28 ods. 2 písm. e) zákona č. 152/1995 Z. z. pokuta vo výške

200,- €
(slovom: dvesto eur)

ktorú je účastník konania povinný zaplatiť do 30 dní odo dňa právoplatnosti tohto rozhodnutia 
na účet Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom v Trenčíne, č. účtu: 7000133788/8180, IBAN: SK33 8180 
0000 0070 0013 3788, v Štátnej pokladnici, konštantný symbol  0558, variabilný symbol 20242808.

 

  Odôvodnenie
Dňa 05.04.2024 vykonali odborní pracovníci Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom v Trenčíne (ďalej len 
„RÚVZ Trenčín“) úradnú kontrolu potravín (ďalej len "ÚKP") v zariadení spoločného stravovania „Reštaurácia FLOR de 
AMOR“, Považská 1706/35, 911 01 Trenčín, ktorého prevádzkovateľom je spoločnosť RIHAL, s. r. o., Skuteckého 30, 974 01 
Banská Bystrica, IČO: 54 472 318 (ďalej len „účastník konania“ alebo „prevádzkovateľ“) nad dodržiavaním zákona č. 
152/1995 Z. z. a s ním súvisiacich právnych predpisov – nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 852/2004 o 
hygiene potravín (ďalej len „nariadenie č. 852/2004).  
Podkladom pre vydanie rozhodnutia sú vlastné zistenia odborných pracovníkov RÚVZ Trenčín vyplývajúce z výkonu 
úradnej kontroly potravín dňa 05.04.2024, ako i získané informácie na základe komunikácie s Regionálnou veterinárnou a 

 



potravinovou správou Trenčín a všeobecne záväzné právne predpisy. 

Podľa § 7b ods. 2 zákona č. 152/1995 Z. z. „prevádzkovateľ, ktorý v mieste určenia prijíma dodávku produktov živočíšneho 
pôvodu, nespracovaného ovocia alebo nespracovanej zeleniny z iného členského štátu, je povinný podať informáciu 
príslušnej regionálnej veterinárnej a potravinovej správe do elektronického systému štátnej veterinárnej a potravinovej 
správy o dodávke týchto potravín najneskôr 24 hodín po ich prijatí“. 
Podľa § 28 ods. 2 písm. e) zákona č. 152/1995 Z. z. „orgán úradnej kontroly potravín uloží právnickej osobe alebo fyzickej 
osobe podnikateľovi pokutu od 100 eur do 100 000 eur, ak v rozpore s týmto zákonom alebo osobitnými predpismi 
nepodá informáciu o dovoze alebo informáciu o dodávke podľa § 7b príslušnej regionálnej veterinárnej a potravinovej 
správe“.
     
V rámci výkonu ÚKP dňa 05.04.2024 bolo zistené, že do prevádzky dňa 27.03.2024 bol dodávaný spracovaný produkt 
rybolovu úhora amerického (Anguilla rostrata)  „Mrazený grilovaný úhor nakrájaný na plátky 8 g“ v celkovom množstve 7 
balení (95 % podiel Anguilla rostrata v produkte) s označením dátumu minimálnej trvanlivosti 14.10.2025. Ďalej bolo 
zistené, že  dodávateľom predmetného produktu bola spoločnosť C.I.P.A. spol. s r. o., Hořejší nábřeží 2/368, 150 00 Praha 
5, IČO: 45307636. Predložený bol daňový doklad faktúra č. 1240301891 predmetného dodávateľa zo dňa 27.03.2024 z 
poslednej dodávky s názvom potraviny S Unagi – topping 20 x 8 g (plátky) mražený (úhoř sladkovodní marinovaný). 
Výkonom ÚKP a preverením databázy Regionálnej veterinárnej a potravinovej správe, Trenčín (ďalej len „RVPS, Trenčín“)  
bolo zistené, že prevádzkovateľ predmetného zariadenia spoločného stravovania, ktorý  prijímal priame dodávky 
produktov živočíšneho pôvodu z iného členského štátu, si nesplnil povinnosť podať informáciu príslušnej RVPS Trenčín do 
elektronického systému štátnej veterinárnej a potravinovej správy o dodávke týchto potravín najneskôr 24 hodín po ich 
prijatí v súlade s § 7b ods. 2 zákona č. 152/1995 Z. z.  
Na základe komunikácie s RVPS Trenčín bolo potvrdené, že ako miesto určenia je predmetné  zariadenie spoločného 
stravovania uvedené iba v prípade dodávok od spoločnosti Gasto Genius s.r.o. dodávka zo dňa 27.03.2024 (faktúra č. 
1240301891) nebola RVPS Trenčín nahlásená (číslo RZ RÚVZTN/OHVBPKV/2808/11993/2024). 
 
Správne konanie bolo začaté elektronickým doručením písomnosti cez Ústredný portál verejnej správy „Upovedomenie o 
začatí správneho konania, nariadenie ústneho pojednávania“, evidovaného pod číslom konania 
RÚVZTN/OHVBPKV/2808/10142/2024. Ústne pojednávanie bolo zvolané dňa 26.06.2024 o 11.30 h. Na ústnom 
pojednávaní konanom na RÚVZ TN  bolo podľa § 21 ods. 2 správneho poriadku účastníkovi konania poskytnuté právo 
uplatniť svoje pripomienky a námety. Účastník konania sa uvedeného konania nezúčastnil a následne zaslal žiadosť o 
nový termín ústneho pojednávania evidovaného pod číslom RÚVZTN/OHVBPKV/2808/11812/2024 zo dňa 25.06.2024. Na 
základe uvedeného bolo zvolané náhradné ústne pojednávanie, o čom bol účastník konania upovedomený elektronickým 
doručením cez Ústredný portál verejnej správy elektronickou formou o pokračovaní správneho konania, nariadenia 
ústneho pojednávania  evidovaného pod číslom konania RUVZTN/OHVBPKV/2808/12354/2024 zo dňa 03.07.2024. Ústne 
pojednávanie bolo zvolané dňa 18.07.2024 o 9.00 h. Účastník konania sa ústneho pojednávania nezúčastnil.  Na základe 
uvedeného bolo ústne konanie zahájené bez prítomnosti účastníka konania so spísaním zápisnice, ktorá bola účastníkovi 
konania následne zaslaná elektronickou formou cez Ústredný portál verejnej správy „Upovedomenie o pokračovaní 
správneho konania  -  zápisnica z ústneho rokovania“ evidovaného pod číslom RÚVZTN/2808/13373/2024 zo dňa 
19.07.2024. Účastníkovi konania bola zároveň daná možnosť podľa ustanov. § 33 ods. 1 a ods. 2 správneho poriadku 
uplatniť svoje pripomienky, námety a doplnenie podania, ako i vyjadriť sa pred vydaním rozhodnutia k podkladom a 
spôsobu zisťovania, prípadne navrhnúť jeho doplnenie a to písomne v lehote do 5 dní odo dňa doručenia tohto 
oznámenia. Dňa 19.08.2024 pod č. RÚVZTN/OHVBPKV/2783/15224 bolo na RÚVZ Trenčín zaevidované vyjadrenie 
účastníka konania k zisteniam uvedeným v zápisnici : „Všetky vaše zistenia berieme na zreteľ. Bod po bode sme prešli so 
šefkuchárom a postupne prijímame opatrenia, aby boli nedostatky úplne odstránené. Pri priamej dodávke živočíšnych 
potravín z iného členského štátu zabezpečíme jeho nahlášku na príslušnú správu, avšak zmenili sme dodávateľa a viac 
nenakupujeme od dodávateľa, u ktorého nám táto povinnosť vzniká“.         
             
K vyjadreniu účastníka konania RÚVZ Trenčín uvádza, že účastník konania nesie objektívnu zodpovednosť a za zistené 
nedostatky zodpovedá bez ohľadu na zavinenie. Súčasne RÚVZ Trenčín, ako kontrolný orgán nemá možnosť upustiť od 
uloženia postihu v prípade preukázateľného porušenia zákona a to ani v prípade, ak k náprave postačí samotné 
prejednanie. Písomným vyjadrením účastník konania potvrdil existenciu zisteného nedostatku a tým porušenie príslušného 
právneho predpisu.

Na základe objektívne zisteného skutkového stavu (zápisnica z výkonu ÚKP zo dňa 05.04.2024, podanie informácie z RVPS 
Trenčín) má RÚVZ  Trenčín za to, že účastník konania prevádzkoval zariadenie spoločného stravovania „Reštaurácia FLOR 
de AMOR“, Považská 1706/35, 911 01 Trenčín v rozpore s § 7b ods. 2 zákona č. 152/1995 Z. z., na základe čoho sa mu 
podľa § 28 ods. 2 písm. e) zákona č. 152/1995 Z. z. ukladá pokuta vo výške 200,- €, tak ako je uvedené vo výroku 
rozhodnutia. 
     
RÚVZ Trenčín podľa § 28 ods. 10 zákona č. 152/1995  Z. z.  pri  určení  výšky  pokuty prihliada na závažnosť, trvanie, 
následky protiprávneho konania, minulosť prevádzkovateľa      a na to, či ide o opakované protiprávne konanie.
Závažnosťou a následkami protiprávneho konania je skutočnosť, že účastník konania preukázateľne konal v rozpore s 
právnymi predpismi platnými v oblasti potravinového práva. Zákon o potravinách ustanovuje povinnosti prevádzkovateľov 
potravinárskych podnikov v záujme podpory a ochrany zdravia ľudí a ochrany spotrebiteľa na trhu potravín, pričom 
prevádzkovatelia sú povinní dodržiavať požiadavky upravené nielen týmto zákonom, ale aj osobitnými predpismi. Cieľom 
potravinovej legislatívy je zabezpečenie vysokej úrovne ochrany zdravia ľudí a záujmov spotrebiteľa vo vzťahu k 
potravinám, okrem iného aj nahlásením príslušnej dodávky produktu živočíšneho pôvodu (v tomto prípade rybolovu) z 
iného členského štátu do elektronického systému štátnej veterinárnej a potravinovej správy o dodávke týchto potravín 
najneskôr 24 hodín po ich prijatí.  
Z hľadiska ochrany verejného zdravia je preto povinnosťou prevádzkovateľa potravinárskeho podniku dodržiavanie 
povinností pri výrobe potravín, manipulácii s nimi a ich umiestnení na trh. Trvanie protiprávneho konania bolo potvrdené 
minimálne v deň konania ÚKP, t. j. dňa 05.04.2024.  
Po preskúmaní celej veci je správny orgán toho názoru, že skutkový stav bol náležite zistený a preukázaný. Správny orgán 



dôkazy vyhodnotil jednotlivo a vo vzájomnej súvislosti a následne dospel k záveru, že rozhodnutie vo veci vychádza zo 
spoľahlivo zisteného stavu, ktorý zakladá právnu zodpovednosť účastníka konania, čím boli splnené hmotnoprávne i 
procesnoprávne predpoklady rozhodnutia. Na základe hore uvedeného bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej 
časti tohto rozhodnutia. Keďže správny orgán uložil pokutu v zákonnej sadzbe má za to, že pokuta uložená v tejto výške je 
s prihliadnutím na zákonom stanovené medze a hľadiská pokutou primeranou a zároveň pokutou zodpovedajúcou 
zistenému protiprávnemu stavu a charakteru porušenia zákona. Pri určovaní výšky pokuty dostatočne prihliadal na práva 
samotného účastníka konania, ale zároveň dodržal aj svoju úradnú povinnosť vo verejnom záujme prihliadať na práva a 
právom chránené záujmy spotrebiteľa.
Správny orgán ďalej vzal do úvahy i minulosť prevádzkovateľa, zároveň bola zohľadnená i skutočnosť, že zistený 
nedostatok sa opakoval a účastník konania neprijal adekvátne a dostatočné nápravné opatrenie na odstránenie 
nedostatku zisteného pri prvotnom výkone ÚKP dňa 28.03.2023, pri ktorej bolo zistené neplnenie povinnosti § 7b ods. 2 
zákona č. 152/1995 Z.z., pričom však bola zohľadnená i skutočnosť, že porušenie ďalších povinností pri výkone ÚKP dňa 
05.04.2024 nebolo zistené.          
Podľa § 28 ods. 7 zákona č. 152/1995 Z. z. ak do jedného roka odo dňa nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o 
uložení pokuty dôjde k opätovnému porušeniu povinností, za ktoré bola pokuta uložená podľa odsekov 1 až 3, orgán 
úradnej kontroly potravín uloží pokutu až do dvojnásobku výšky súm uvedených v odsekoch 1 až 3.
Podľa § 28 ods. 8 zákona č. 152/1995 Z. z. ak do jedného roka odo dňa nadobudnutia právoplatnosti rozhodnutia o 
uložení pokuty dôjde k opakovanému porušeniu tých istých povinností, za ktoré bola uložená pokuta podľa odseku 4, 
orgán úradnej kontroly potravín uloží pokutu až do dvojnásobku sadzby pokuty podľa odseku 4.
Pokuta je príjmom štátneho rozpočtu.

  Poučenie
Podľa § 53 a § 54 správneho poriadku je  možné proti tomuto rozhodnutiu podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho 
doručenia na Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky.  Odvolanie sa doručuje na Regionálny úrad verejného 
zdravotníctva so sídlom v Trenčíne, Nemocničná 4 , 911 01 Trenčín, ktorý rozhodnutie vydal.  Po vyčerpaní riadnych 
opravných prostriedkov je rozhodnutie preskúmateľné správnym súdom  podľa zákona č. 162/2015 Z. z.  Správny súdny 
poriadok.

 

  MUDr. Ľudmila Bučková, MPH
regionálna hygienička

 

 
RIHAL, s. r. o., Skuteckého 30, 97401 Banská Bystrica, Slovenská republika
Doručuje sa  

Informatívna poznámka - tento dokument bol vytvorený elektronicky orgánom verejnej moci
IČO: 00610968


